



Březnové aktuality ze školy

První jarní měsíc byl krátký z důvodu týdenních prázdnin, ale i tak nám přinesl mnoho radostí. Naplno se rozjela kola okresních olympiád a my jsme měli mnoho příležitostí k rozšíření naší „síně slávy“ o velice cenné diplomy a medaile. Skvělé první místo obsadil na chemické olympiádě náš žák, který reprezentoval nejstarší kategorii. Krásné třetí a páté místo obsadili v biologické olympiádě sourozenci z 8. B. Velice děkujeme nejen úspěšným biologům, ale také jejich rodičům, kteří pro ně dojeli na lyžařský výcvikový kurz a po soutěži je opět odvezli do Pece pod Sněžkou, kde si užívali jarní lyžování „osmáci a devátáci“. Další velký úspěch na sebe nenechal dlouho čekat. Po dlouhých čtyřech letech jsme 20. března vyslali talentované žáky osmých tříd na Městskou matematickou olympiádu do Veselí nad Lužnicí. A hurá, odpoledne jsme jásalí nad výsledkovou listinou. Četli jsme první, patnácté a dvacáté sedmé místo, což je parádní umístění. Děkujeme za skvělou reklamu naší škole!

Vyznavači vybíjené z prvního stupně hájili naše barvy na ZŠ Helsinská. V silné konkurenci mnoha škol obsadili „čtvrtáci“ 8. místo. Chlapci z páté třídy hrdě přivezli diplom a medaile za třetí místo. Jejich spolužačky skončily o dva dny později páté místo

z jedenácti škol. Všem nadšeným sportovcům blahopřejeme!

Pravý karnevalový rej vypukl v sále mladovožické Záložny v sobotu 16. března. Nápadité masky, vtipné soutěže, tanec na populární hudbu, to všechno byl skvělý program. Proto není divu, že se většině návštěvníků nechtělo vůbec domů. Velké poděkování patří všem organizátorkám této tradiční oblíbené kulturní akce.

Školní kolo mezinárodně koordinované soutěže Matematický klokan si vyzkoušeli žáci 2. až 9. ročníku. Pro úspěšné řešitele jsou jejich výsledky výbornou zpětnou vazbou a motivací do dalšího počítání i soutěžení.

Letošní Den učitelů jsme oslavili tradiční „Učitelkiádou“, kterou připravily pro pedagogy samy děti. Zorganizovaly mnoho hezkých soutěží, během jejichž plnění byla veliká legrace. Při výměně rolí a úhlů pohledu se upevnily hezké vztahy mezi oběma stranami.

Oslavou velikonočních tradic, zvyků, soutěží a zábavy bylo odpoledne návštěvníků školní družiny se symbolickým názvem Velikonoční zajíc. Poznatky a postřehy z podařeného odpoledne všichni zúročili při přípravě oslavy nejkrásnějších svátků jara v kruhu rodiny se svými nejbližšími.

Krásné jarní dny, plné slunce a osobního štěstí!

Hana Váchová

ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY

pro školní rok 2024/2025
se uskuteční ve

čtvrtek 2. května 2024

a

pátek 3. května 2024.

Pro děti, které dosáhnou do
31. 8. 2024 pěti let, je předškolní
vzdělávání od 1. 9. 2024 povinné.

Očekávané akce v dubnu

základní škola

- 3. 4. Zeměpisná olympiáda, okresní kolo, 2. stupeň
- 3. 4. Recitační soutěž, okresní kolo, kategorie III. a IV.
- 3. 4. Zápis do 1. tříd
- 9. 4. Soutěž o Tábor, Olympijský odznak
- 10. 4. Pedagogická rada, III. čtvrtletí
- 16. 4. Třídní schůzky, 2. stupeň
- 17. 4. Třídní schůzky, 1. stupeň
- 18. 4. Návštěva Jump Arény Tábor, dívky 8. A
- 22. 4. Biologická olympiáda, okresní kolo, kategorie D

mateřská škola

- 23. 4. Sokolnické ukázky dravců a sov
- 30. 4. Čarodějnice v MŠ

INFORMACE Z MATEŘINKY

Březen jsme přivítali jarními prázdninami, ze kterých si děti přinesly spoustu zážitků. Všechny třídy se věnovaly jarnímu tématu. Ježci se snažili vyhnat zimu a pomocí hudebních nástrojů přivolat jaro, což se povedlo a děti mohly poznávat všechny jeho znaky a proměny v přírodě. Zaměřily se na poznávání prvních jarních kytiček a keřů, apod.

Největším kulturním zážitkem pro děti byla kouzelnicko-bublínková show. Děti z Broučků měly ještě o jeden zážitek navíc, pozorovaly letící balón nad Vožicí.

V úterý 16. března se všichni předškoláci (třída Motýlků, třída Žabiček a 18 dětí z Berušek) podívali do prvních tříd na vyučování, protože ve středu 3. 4.

půjdou k zápisu do ZŠ. Přejeme všem předškolákům zdárné zvládnutí zápisu bez trémy.

Koncem března se všichni ve školce připravovali na Velikonoce. Povídali si o velikonočních zvycích, vyrobili nějakou velikonoční ozdobu, kterou si odnesli domů, naučili se velikonoční koledu, zdobili papírová či skutečná vajíčka.

Celý duben budeme během vycházek pokračovat v pozorování přicházejícího jara v přírodě, a proto bychom chtěli požádat všechny majitele pejsků, aby uklízeli po svých mazlíčcích.

Krásný duben plný radosti!

Za kolektiv MŠ Lenka Kolaříková



J
a
r
o

v
e

t
ř
í
d
ě

K
u
ř
á
t
e
k

JARO

Skončila zima a začíná jaro. Příroda se zelená a probouzí se zlaté slunce, díky kterému rozkvétají květiny, a louky se tak zbarvují do pestrých barev. Ze svých dlouhých cest se vrací ptáci a staví si svá hnízda. Objevují se také pilné včely a malí brouci. Všechna zvířata, která přes zimu spala, se probouzí ze zimního spánku a stromy obrůstají zelenými listy a bílými květy.

V dubnu slavíme také Velikonoce, při kterých kluci chodí koledovat a holky barví vajíčka. O Velikonocích pečeme beránky, mazance, nádivku a také pleteme

pomlázky. Malé děti věří, že jim velikonoční zajíček nosí sladkosti a hledají je po zahradě.

K Velikonocům patří pověra, že když dostane dívka pomlázkou, bude po celý rok krásná a zdravá. V některých regionech muži polévají dívky studenou vodou. Na druhý den ráno zase mohou dívky polévat muže. Tento přestupný rok podle tradice chodí koledovat dívky.

Velikonoce patří mezi naše nejoblíbenější svátky, protože si můžeme vykoledovat sladkosti a někdy i peníze.

Aneta Kazdová a Michaela Zubíková, 6. A

Velikonoce

Velikonoce jsou jedním z nejvýznamnějších křesťanských svátků v roce. Lidé oslavují příchod jara, křesťané vzkříšení Ježíše Krista. Všichni však máme Velikonoce spojené hlavně s tradicemi, které se udržují od dob našich předků. Nazdobíme dům, zahrady, s kamarády nabarvíme vajíčka, kluci upletou pomlázky. Na svátečně prostřených stolech zavoní velikonoční nádivka (hlavička), mazance posypané mandlovými lupínky a piškotový beránek s červenými mašlemi kolem krku.

O Velikonočním pondělí vyrazí kluci s pomlázkami a proutěnými košíčky na koledu. Za to, že vyšlehají děvčata, aby byla po celý rok zdravá, dostanou nabarvená vajíčka a sladkosti.

Velikonoce jsou pohyblivým svátkem. Velikonoční neděle je vždy první nedělí po prvním jarním úplňku. A kdy Velikonoce začínají u nás? Za jejich začátek je považována čtyřicetidenní postní doba, která začíná na Popelčíní středu, jež následuje po masopustním úterý. Půst končí na Bílou sobotu, tj. sobotu před Velikonoční nedělí.

O Velikonocích, svátcích jara, se scházejí rodiny a kamarádi. Všichni se společně radujeme z příchodu jara, z rašení prvních pupenů, svěže zelené trávy a prvních kvetoucích rostlin. Užíváme si života. Mám toto období moc ráda.

Jolana Jirotová, 7. B



Lyžařský kurz 8. a 9. ročník, výlet na Černou horu a do aquacentra v Jánkách Lázních